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Тема: Метан як представник насичених вуглеводнів.
Завдання:
 1. Склад та будова молекули метану.
 2. Властивості метану.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
 Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
 Вуглеводні  —  органічні речовини, які складаються з атомів Карбону і Гідрогену.
Вуглеводні — природні органічні сполуки. Вони входять до складу природного газу, нафти, кам'яного вугілля.

Згадаємо електронну будову атомів Карбону і Гідрогену:
 
C+62e−,4e−6              H+11e−1
 
На зовнішньому електронному рівні атомів Карбону знаходяться чотири електрони, кожен з яких може утворити ковалентний зв'язок. В атомі Гідрогену — один електрон.
Валентність Карбону в органічних сполуках рівна чотирьом.
Гідроген завжди є одновалентним.
У молекулах вуглеводнів атоми сполучені ковалентними зв'язками: між атомами Карбону зв'язок неполярний, а між атомами Карбону і Гідрогену зв'язок полярний.
  
Атоми Карбону здатні сполучатися один з одним одинарним, подвійним або потрійним зв'язком і утворювати ланцюги і цикли.
Вуглеводні, у молекулах яких усі зв'язки є одинарними, називаються насиченими.

Вуглеводні, у молекулах яких є подвійні або потрійні зв'язки, називаються ненасиченими.

Вуглеводні, у молекулах яких атоми Карбону утворюють замкнутий цикл, називаються циклічними.

Насичені вуглеводні — сполуки Карбону з Гідрогеном, у молекулах яких усі зв'язки є одинарними.
Такі вуглеводні містять максимально можливе число атомів Гідрогену. Міжнародна назва насичених вуглеводнів — алкани.
 
Найпростішу будову серед алканів має метан. Його формула — CH4.
Структурна формула метану:
 
[image: структурна_метану.png]
 
Структурні формули показують порядок сполучення атомів, але не зовсім правильно відображають будову молекул алканів. Молекули алканів є об'ємними.
 
Встановлено, що молекула метану має тетраедричну будову: атом Карбону знаходиться у центрі тетраедра, а атоми Гідрогену — у вершинах тетраедра. Кути між усіма зв'язками однакові і рівні 109°:
 
[image: молекула_метану.png]
 
За нормальних умов метан є безбарвним газом, який не має запаху.
 
Молекулярна маса метану:
 
Mr(CH4)=1⋅12+4⋅1=16
 
Отже, цей газ є майже вдвічі легший за повітря. Метан є малорозчинним у воді.
Поширення метану у природі
У природі метан є досить поширеним газом:
· метан утворюється в результаті процесу анаеробного (безкисневого) розкладу органічних речовин;
· входить до складу природного газу, супутніх нафтових газів;
· на дні водойм метан утворюється внаслідок розкладу решток рослин і тварин без доступу повітря (утворюючи болотний газ);
· міститься у пластах кам'яного вугілля (рудниковий газ), створюючи небезпеку вибуху під час добування вугілля.
1. Реакції заміщення.
Метан реагує при освітленні з хлором. При цьому поступово відбувається заміщення атомів Гідрогену в молекулі метану на атоми галогену:
 
CH4+Cl2−→−hνCH3Clхлорометан+HCl;CH3Cl+Cl2−→−hνCH2Cl2дихлорометан+HCl;CH2Cl2+Cl2−→−hνCHCl3трихлорометан+HCl;CHCl3+Cl2−→−hνCCl4тетрахлорометан+HCl.
                                     
2. Реакції горіння метану.
На повітрі метан горить. При цьому утворюються вуглекислий газ, вода, та виділяється велика кількість тепла:
 
CH4+2O2→CO2↑+2H2O.
 
3. За нестачі кисню метан окиснюється частково, утворюючи вугілля або карбон(II) оксид (чадний газ) і воду:
 
CH4+O2→C+2H2O;2CH4+3O2→2CO+4H2O.
 
4. Метан є стійким до дії кислот, лугів та сильних окисників.
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image1.png




image2.png




image3.png




